

崇拜與聖樂

第七章：曠野活泉

林信遠教師

(4) 顯現期

「拋卻孩子的事」

耶利米先知論到耶和華對自己的呼召——他未出母腹，神就早已將他分別為聖並且派作列國的先知。耶利米自感年幼無能，無法擔此重任。但神所使用的人，不是看其本身的恩賜才幹，乃是因為神與他同在；神賦予他使命，也必然將能力賜給他。作為神話語的代言者，只需按著神所傳的，作拔出、拆毀、毀壞、傾覆的工作，因神要藉著他去建立、栽植祂的百姓（耶一4-10）。

詩人也曾在祈禱中，醒覺自己從出母胎起，就被神扶持和救拔。他便由衷地發出讚美，稱耶和華是磐石、巖石、山寨，是他從年幼到如今都永不羞愧的依靠，是他堅固的保障和勇往直前的力量（詩七十一-1-6）。

當耶穌在會堂裏非凡的出場，宣讀聖經後，現場的眾人雖大為稱讚祂，卻也問說“這不是約瑟的兒子嗎？”這意味著按常人的理解，祂不過是某某人的孩子，他們也就按著所認為的輕視祂，甚至不接納祂。但耶穌帶著權能宣告神的旨意，將神子的身份顯明出來（路四21-30）。

我們在成長中必然會經歷改變，在思想、言語和行為上不能只像孩子一樣簡單和不成熟。保羅提醒當下的我們“彷彿對著鏡子觀看，模糊不清”，在認知上存在著各種局限，但只有與神真正面對面時，我們就會拋卻那些幼稚的東西，變得更加成熟和理智，逐步邁向完全的地步（林前十三9-13）。